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EMLÉKEZTETŐ 
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Helyszín: 1011 Budapest, Fő u. 44-50. VII. emelet 701. tárgyaló 

Időpont: 2023. december 15. 9.00 óra 

Tárgy: Romaügyekért Felelős Tematikus Munkacsoport ülése 

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint 

 

Fülöp Attila államtitkár köszöntötte a résztvevőket, ismertette a napirendet.  

A napirendet a tagok egyhangú szavazással elfogadták. 

1. napirend: A tematikus munkacsoport új ügyrendjének elfogadása 

Előadó: Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár, Belügyminisztérium 

Az ügyrendet előzetesen kiküldték, a benne szereplő módosítások technikai jellegűek, 

észrevétel nem érkezett. Az érintettekkel több fórumon is folynak az egyeztetések, az idei évben 

még lesz egy Roma Koordinációs Tanács ülés is, amely a civil egyeztetési fórum. Ezen felül 

működik még a Legyen Jobb a Gyermekeknek Nemzeti Stratégiai Értékelő Bizottság és a 

kormányzati szereplőkből álló tárcaközi fórum is. A mai ülés célja elsősorban a tájékoztatás, 

amelyet tovább lehet vinni a terepre is, tehát nem tárgya a munkacsoport ülésnek a stratégiai 

kérdések áttekintése.  

Dr. Babus Júlia (Alapvető Jogok Biztosának Hivatala Egyenlő Bánásmódért Felelős 

Főigazgatósága) azt szeretné, hogy az ügyrendben a tagok között mind az Alapvető Jogok 

Biztosának Hivatala, mind az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala Egyenlő Bánásmód 

Főigazgatósága szerepeljen. 
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Elnök Úr kéri a szavazati joggal rendelkező tagokat, hogy az elhangzottakra figyelemmel 

szavazzanak.  

A tagok az ügyrendet egyhangúlag elfogadták. 

 

2. napirend: Tájékoztató a hazai pályázatok aktuális helyzetéről 

Előadó: Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár 

Az Útravaló ösztöndíj kifizetését elkezdték, 2023. december 22-ig befejeződik a folyamat. 

Közel 11 ezer diák és hallgató a szeptembertől esedékes 4 havi ösztöndíjat ezen időpontig meg 

fogja kapni bakszámlára történő utalással. Az ösztöndíjasok közül közel kétharmad a roma 

tanulók aránya és több, mint 350 a felsőoktatásban résztvevő hallgatók száma. 

A 90 millió forint keretösszegű, civil szervezeteknek szóló zenei pályázat kifizetését a 

Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság végzi. 

Az idén kiírt tanodai pályázatok a jövő évi működési költségeket fedezik, a folyósítás 2024 

januárjában történik majd, a döntési lista megvan már. 

A felzárkózási terület a roma nemzetiségi pályázatokat várhatóan 2024 januárjában írja ki.  

 

3. napirend: A 2021-27 programozási időszakban tervezett társadalmi felzárkózási 

fejlesztések aktuális kérdéseiről 

Előadó: Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár 

2023 novemberben volt egy Kormányhatározat módosítás, amelyben a felzárkózást érintően 

négy programelem került nevesítésre: 

- Nő az esély (a korábbi Nő az esély program folytatása); 

- Aktívan a tudásért; 

- Egy eséllyel több (szakmai hálózatfejlesztés), valamint 

- Stratégiai fejlesztések (stratégiai dokumentumok előállítása). 

Mind a négy elem esetében 2024 I. félévében a pályázatok meg fognak jelenni. Ezek a 

pályázatok elsősorban a foglalkoztatást és a képzést ölelik fel. Kormányzati oldalról a 

szakképzési terület segítségét kéri majd Államtitkár Úr a Nő az esély program kapcsán, a 

szakképzés időtartamát ugyanis még egyeztetni szükséges.  



3 
 

Itt a roma nők szociális egészségügyi, óvodai foglalkoztatása a cél. A Társadalmi 

Esélyteremtési Főigazgatóság részéről kezelhető lesz a kérdés a szakképzési terület 

bevonásával. 

Ezeken felül számos program létezik még. A Biztos Kezdet Gyerekházakra 1,8 milliárd forint 

forrás áll rendelkezésre. Lesz pályázati forrás a tanodák és a Biztos Kezdet Gyerekházak 

infrastrukturális fejlesztésére, valamint új szolgáltatások befogadására is. Ezen pályázatok 

terhére lehet majd új tanodát és Biztos Kezdet Gyerekházat is alapítani, mindkét intézmény 

esetében túljelentkezés tapasztalható.  

A roma lányok végzettség nélküli iskolaelhagyásának csökkentése, a szakkollégiumi 

szolgáltatások, a telepprogram folytatására pontos dátum még nem áll rendelkezésre, de 

mindenképpen folytatódni fognak. 

 

4. napirend: A Svájci Alapból megvalósuló Svájci-Magyar együttműködési program 

„Kisebbségek és társadalmilag hátrányos helyzetű csoportok” alprogram bemutatása 

Előadó: Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár 

2023. december 14-én aláírásra került a svájci-magyar együttműködési program. Államtitkár 

Úr köszöni az előkészítésben nyújtott segítséget. A program keretében elsősorban roma 

személyek digitális esélyteremtésre, hátrány kompenzációjára kerül majd sor 4,5 milliárd 

forintos keretösszegben. A program legalább 70 %-át gazdaságilag hátrányos helyzetű észak-

alföldi, észak-magyarországi és dél-dunántúli régióban kell végrehajtani. 

Két komponensből áll a program: 

1. komponens: a digitális szolgáltatások fejlesztése. Ennek két célja van, egyrészt az 

állampolgári ügyintézéshez szükséges tudás elsajátítása, a digitális állampolgárság 

erősítése, másrészt a romaügyben, felzárkózásban működő szervezetek támogatása a 

digitalizáció terén. 

 

 

A kedvezményezetti kör nyitott lesz, tanodák, Biztos Kezdet Gyerekházak, roma 

szakkollégiumok, csillagpont, csillagház, jelenlét pont és egyéb civil szervezetek is 

pályázhatnak. Körülbelül száz pályázatot lehet majd ennek keretében támogatni, a kiírás 

2024 tavasszal készül el. 
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2. E-learning komponens, a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság lesz a 

kedvezményezett, rajta keresztül lehet majd pályázni. 

Jakus László (Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület elnöke) felveti, hogy egyszer már 

társadalmasítva lett a tanodai és a Biztos Kezdet Gyerekház pályázat is. Ilyen konstrukcióra 

lehet megint számítani?  

Fülöp Attila államtitkár úr válaszában elmondja, hogy jelentős változás nem várható, csupán 

az időzítés a kérdés. 

Egyéb kérdés, észrevétel hiányában Elnök Úr megköszöni a részvételt és berekeszti az ülést. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hangfelvétel alapján készítette: dr. Tollas Orsolya vezető - kormányfőtanácsos 

Látta: Megyeri Gabriella csoportvezető  

Jóváhagyta: Fülöp Attila államtitkár  


